

VEDECKO-PRACOVNÁ SCHÔDZA SEKCIE AT NA PREDNEJ HORE
(11. – 12. 6. 1992)

Pri príležitosti 40. výročia existencie Odborného liečebného ústavu psychiatrického na Prednej Hore konala sa vedecko-pracovná schôdza. Hlavným organizátorom schôdze bol takisto jubilujúci riaditeľ primár V. Čapoun.

Po príhovoroch hostí sa začal vedecko-pracovný program. Prvou prednáškou, prednesenou v zastúpení, bola prednáška prof. Pogádyho o návrhu vlády na riešenie problematiky drogových závislostí. Rovnakou problematikou s načrtnutím pohľadu Ministerstva zdravotníctva sa zaoberala MUDr. Chmelová, V. Novotný a kolektív bratislavskej kliniky prezentoval prvé skúsenosti s vlastným inventárom markerov alkoholizmu na neselektovanej populácii somatických oddelení ($n = 138$). Autori poukázali na vysokú koreláciu vlastného inventára s dotazníkom CAGE a ADS. Prvý pracovný poldeň zakončili prednáškou kolegovia z Poľska (Deregowski a spol.), ktorí priblížili poslucháčom históriu vzniku nemocnice vo Warte, ktorá sa zaoberá liečbou drogových závislostí. Poľskí kolegovia upozornili na zvláštny typ alkoholového delíria, ktoré vzniká po pití pašovaného technického alkoholu z bývalého ZSSR. Od typického delíria sa odlišovalo postupňovaním neurologických príznakov i poruchami vedomia. Priemerná dĺžka delíria bola 8 – 10 dní, remisia nastupovala pomaly od 2 mesiacov do pol roka.

Na druhý deň referoval Gábris (N. Zámky)

o seminári venovanom protitoxikomanickej politike. Jurášová a Juráš (Pezinok) pokračovali v súbore prednášok venovaných osobnosti alkoholika. Tentoraz z pohľadu možnej prognózy remisie. Turček (Nitra) sa v prednáške zaoberal emočnými stavmi u pacientov so závislosťou i alkoholickými psychózami.

V poslednej časti podujatia (Frankovič, Bojnica) odznela prednáška o skúsenostiach s rehabilitáciou v Maďarsku, o epidemiológii závislosti od alkoholu v okrese Bardejov (Grohol, Bardejov). Závažné je zistenie, že v okrese Bardejov vytrvalo, napriek všetkým snahám klesá priemerný vek dožitia alkoholika. Frankovič a spol. (Bojnica) referovali o prvých skúsenostiach s AT problematikou na novom psychiatrickom oddelení v Bojniciach. Pomer mužov k ženám v Bojniciach 8 : 1. Záverečná prednáška sa venovala alkoholizmu žien z materiálu ústavu na Prednej Hore (Karpinský).

Návštevnosť podujatia bola vysoká a zúčastnili sa na ňom nielen psychiatri.

Kladom podujatia bol fakt, že odzneli všetky prihlásené príspevky, chýbala však väčšia diskusia.

Mimoriadna bola pohostinnosť domácich. K spokojnosti prispela iste aj prezentácia firmami Merckle (hepatoprotektíva), Henkel (dezinfekčné prostriedky v zdravotníctve) a Procomp (počítačové systémy v zdravotníctve).

V. Novotný